

# 老年日报

2024/11/19

星期二

甲辰年十月十九

总9272期

今日8版



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

## 养老顾问是银发经济新风口吗?

国家统计局数据显示,2023年,中国65岁及以上人口数已经超过2.1亿人,“中度老龄化”社会的到来,促进了养老市场专业化的发展,也催生了照护师、银发顾问、适老化改造评估师等很多新职业。

其中,“银发顾问”备受关注,这一职业又被称为“养老中间人”“养老规划师”“养老经理人”等。这一新职业的发展前景究竟如何?有哪些需要注意的问题?

对于很多年轻人来说,“银发顾问”或“养老中间人”还是新鲜事物,但在行业内,通过分析、咨询,为老人匹配合适的养老机构或养老方案,已较为普遍。短视频平台上,类似的账号越来越

多。九九是重庆的一位“养老经理人”,从2022年起,她在社交平台上分享了上百家养老院的短视频,接受过不少媒体的采访,也促成过许多养老解决方案的达成。在九九看来,“养老中间人”这个称呼并不那么准确,从狭义上说,这个职业更像是个性化养老方案的定制顾问。

需求不只是来自家庭和老人,这种促成养老资源匹配的新职业,也是许多专业养老机构所需要的。北京一家养老机构负责人说,尽管品牌已经做出了名气,但还是经常与“中间人”合作。养老机构支付给“中间人”佣金也是当下这一行业最主要的盈利模式。该负责人说:“我

们这儿经常跟这些‘养老中间人’、营销人合作。他们主要都是通过自媒体宣传,我们给他这些费用,这个行业都是共识。”

当然,需求催生了新职业,也带来了一些需要关注的问题。调查发现,除了上述主流的以匹配养老解决方案为主要职责的“养老中间人”外,还有不少打着“养老规划师”“康养顾问”旗号,实际在损害老年人利益的群体。例如一些“养老中间人”,以规划为名,让老人购买理财产品或保健品。网络上,提供“养老规划师”培训的机构不在少数,但收费与教学内容鱼龙混杂。

中国老龄科学研究中心

研究员党俊武说:“银发经济确实是未来中国经济发展的一个新主攻方向。需求越来越多,越来越细化,从供给端的角度来说,我们很多的产品和服务也会跟进,所以需要中介组织,来给他们提供服务。现在关于养老的中介组织才刚刚萌芽,从起步相关部门就应该加强调查研究,从产业的角度大概细分一下——老龄文化、老龄健康、老龄服务、老龄制造、老龄宜居产业、老龄金融这六大板块,先出台一个初步的、粗线条的规定,做一些规范,从起步就要加强合理、合规的要求。”

央广

### 2024中美政党对话举行

17日,2024中美政党对话在深圳举行。

双方围绕“合作与挑战:新形势下中美关系的前行之路”的主题进行坦诚、深入、建设性交流。双方认为,稳定、健康、可持续发展的中美关系符合中美两国的共同利益,也是国际社会的共同期待。中美关系是多维度、多层面的,两国关系面临许多不确定性,同时具有坚强的韧性。双方同意继续保持政治对话。

新华社



百年骑楼城亮灯

连日来,广西梧州市百年骑楼城亮灯,璀璨夺目,喜迎八方来客。

何华文



### 第九届亚冬会测试活动陆续开启

随着哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会临近,从14日起到20日,承办短道速滑和花样滑冰比赛的场馆进入测试阶段。

本次测试活动以亚冬会正赛标准推进全要素、全过程、满负荷压力测试。黑龙江省冰上训练中心场馆对灯光、音响、设施设备以及场馆运行指挥体系,各功能分区和人员流线是否顺畅进行全面测试,以实现在亚冬会期间一个场地两项比赛的快速转换。针对短道速滑录像回放系统的测试,亚冬会赛事将录像回放系统升级为八路。

黑龙江省冰上训练中心已运行40多年,针对亚冬会赛事的需求,场馆进行了升级改造。截至10月底,本届亚冬会所有竞赛场馆场地已全部竣工验收。

冯志远

### 我国新增7个世界“最佳旅游乡村”

文化和旅游部消息,近日,在哥伦比亚卡塔赫纳举行的联合国旅游组织执行委员会第122次会议上,公布了2024年“最佳旅游乡村”名单,我国申报的云南阿者科村、福建官洋村、湖

南十八洞村、四川桃坪村、安徽小岗村、浙江溪头村、山东烟墩角村7个乡村入选,是本届入选乡村最多的国家。

至此,我国的“最佳旅游乡村”总数达到15个,居

世界第一。我国此次入选的7个乡村跨越东、中、西部,在地域、文化、发展模式上具有较强的代表性,充分反映了中国乡村旅游发展成就。

新华社

### 九省份城镇化率超70%

国家统计局编著出版的《中国统计年鉴2024》公布了31个省份常住人口和城乡人口构成相关数据。数据显示,目前,共有9个省份常住人口城镇化率超过70%,分别

是上海、北京、天津、广东、江苏、浙江、辽宁、重庆和福建。其中上海、北京和天津超过了85%。上海以89.46%位居第一,北京以87.83%位居第二,天津也达到了85.49%。

在城镇人口方面,目前有11个省份城镇人口总量超过了3000万人,分别是广东、山东、江苏、河南、四川、浙江、河北、湖南、湖北、安徽和辽宁。

一财

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

四类调味料  
放冰箱储存



龙健康

会不会脑梗  
三十秒测试

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

